

# 济宁市银行业 招募防疫志愿者 凝聚防控金融力量



为充分发挥银行机构志愿者服务社会、服务民众的作用，积极防控疫情发生，济宁银保监分局、济宁市银行业协会、济宁市文明办、济宁市民政局、济宁市社会组织总会，发布《济宁市银行机构疫情防控志愿者招募令》，从29家城区银行机构

招募304位志愿者，参与疫情防控志愿活动。截至目前，抗疫志愿者累计活动1260个小时，协助医务人员检测核酸9600人次，有效地缓解了疫情防控压力，受到一致好评。

面对当前疫情防控严峻、复杂的形势，济宁银保监分局、济宁市银行业协会等单位联合向广大银行机构从业人员发布《主动担当作为 履行社会责任 凝聚抗“疫”力量——致全市银行机构从业人员的倡议书》和《济宁市银行机构疫情防控志愿者招募令》，号召银行从业人员坚决执行市委市政府疫情防控工作部署，增强政治意识、大局意识，积极主动参与抗疫志愿活动，听从市文明办统一安排，按居住和工作单位地点就近开展疫情防控工作。

银行机构及志愿者尽最大努力为抗击疫情提供人力和智力支持，积极做好疫情防控宣传工作，讲解疫情防控知识，引导群众正确认识疫情，积极应对疫情，传递银行业抗疫正能量，当好疫情防控的“宣传员”。他们弘扬志愿精神，凝聚抗疫力量，立足工作实际，发挥自身资源优势，协助街道社区做好

核酸检测秩序维护、健康码查验、人员登记等志愿服务工作。济宁分行14名志愿者分7组，协助6个社区做好第三轮核酸检测工作。在社区检测现场，志愿者们按照社区安排分工协作，摆桌子、拉警戒线、维持队伍秩序，高效配合社区为市民开展核酸检测，当好核酸筛查的“引导员”。在检测现场，志愿者一丝不苟地录入被检测人员信息，发放核酸检测标签，引导大家提前做好身份证或检测二维码，确保核酸采集点保持良好秩序，助力提升核酸检测效率，当好防疫秩序维护的“服务员”。

随着疫情防控力度的不断加大，各类防疫物资消耗巨大，为保障疫情防控工作的顺利开展，济宁市银行业迅速筹集口罩、防护服、消毒液等防疫物资及办公用品。农行济宁分行志愿者了解到防疫工作一线急需一批防疫物资及办公用品时，及时向任城济宁、京杭等街道社区送去电脑、消毒液和应急食品等防疫物资，为抗击疫情贡献农行力量。

许建军 曹淑美

## 赔付重疾和医疗险101万余元

“幸亏当时加保了！甲状腺部分责任免除，其他风险并不影响。这次理赔，也让我更加相信保险，相信平安。”客户林女士回忆起最近的一次加保，十分感慨。

王先生和妻子林女士是本地的企业主。经过夫妻俩的艰苦打拼，企业经营效益稳步上升，家庭财富也日益增长。自2005年开始，林女士陆续为自己及其先生投保重疾及医疗险保障类的产品。一次，王先生体检时查出甲状腺结节，在最近一次加保中，被告知新增保障时需对甲状腺部分做责任除外。林女士犹豫过，但经过保险代理人的专业解释，她了解到，部分责任免除，这并不影响其他未知风险的保障。林女士最终为王先生加保。

2021年12月，王先生体检时胸部CT显示肺部有一个结节，术后确诊为肺恶性肿瘤。保险代理人在获知客户出险后，主动协助客户收集相关理赔资料并及时提交申请，经公司审核，赔付重疾及医疗保险金101万余元。 崔培娜

## 新华保险济宁中支

### 为开胸手术患者理赔33万余元

近日，新华保险济宁中支为一重疾患者理赔33万余元。据了解，1月16日，兖州区的王女士因心悸、胸闷到院检查，诊断为“心脏瓣膜病”，医生建议王女士尽快行瓣膜置换手术，需要开胸，且治疗费用较高，至少10万以上，还不包括术后的抗凝药物和定期复查的费用。

虽然治疗费用比较高，但王女士却并不担心。原来她早为自己备齐了足额的重疾、医疗险和意外险。仅重疾险方面，王女士为自己投保了新华的《健康福星增额终身重大疾病保险》、《健康福享重大疾病保险》、《健康无忧重大疾病保险C1款》（附加特定心脑血管疾病保障），足额的重疾保障是王女士这次安心治疗的底气。

2月21日，王女士向公司申请了重大疾病保险金。经审核，王女士所患行的“心脏瓣膜手术”属于投保条款中规定的重大疾病保障范畴。次日，33余万元理赔款打入了王女士账户。现在，王女士已经重新投入了工作岗位。 邢凯

## 太平洋保险

### 成立“太保蓝星安芯自闭症专项基金”关爱自闭症儿童

近日，中国太保旗下太平洋健康险向上海太保蓝公益基金会公益捐赠200万元，成立“太保蓝星安芯自闭症专项基金”，呼吁社会各界共同关注自闭症群体，帮助自闭症孩子的健康成长。

据保守估计，自闭症在我国发病率约为1%，自闭症群体已达1000多万，其中，自闭症儿童已逾200多万。太保蓝星安芯自闭症专项基金为自闭症孩子提供筛查、评估、康复等服务，帮助更多自闭症孩子获得优质的康复医疗资源，更好地融入社会生活。

据悉，太保蓝星安芯自闭症专项基金将针对自闭症儿童和家庭，开展名为“千百十”的公益活动计划。其中“千计划”是为千名疑似自闭症儿童提供筛查及义诊服务；“百计划”是为百个自闭症儿童家庭提供线上康复指导服务；“十计划”是为十个自闭症多星家庭（即有多名自闭症儿童的家庭）提供线下康复治疗课程，实际解决自闭症儿童家庭的困难。 孟程程

## 太平人寿

### 推出新重疾保障产品“福禄御禧”

近日，太平人寿推出一款重疾保障产品——太平福禄御禧终身重大疾病保险，通过可多次赔付及重要年龄段保障加码的产品设计，帮助消费者解决这一痛点。

据了解，“福禄御禧”在责任设计上首次尝试了“模块化”的定制概念，即产品责任包括基本部分和可选部分两个模块，其中基本部分涵盖180种疾病保障，轻、中、重三种程度的疾病保障全覆盖。其中，40种轻症最高6次赔付、20种中症额外赔付、120种重疾最高6次赔付，且带身故保障和保费豁免责任。可选部分包括定期重大疾病保险金和多次给付重大疾病保险金，是对基本部分保障责任的强化和补充。且该保险71岁前罹患重疾赔付比例可更高，让消费者可以仅通过一款产品，实现疾病发展各个阶段的全面保障，筑牢健康防线。 王丽娜

## 农行济宁市中支行

### 减费让利实打实 惠民利企出真招

农业银行济宁市中支行认真贯彻落实上级行减费让利、惠企利民决策部署，全行上下统筹联动、落实落细降费政策，坚决做到降费不降服务，全力推进降费政策落地见效。

精准定策，多措并举促实效。在严格落实降费政策各项要求的基础上，体现大行责任担当，在优惠力度、优惠范围等方面进一步加大举措。如免收小微企业和个体工商户单位结算账户年费和管理费等，客户收到农业银行“大礼包”后，纷纷称赞农业银行减费让利行动带来了实实在在的优惠。

广泛宣传，多渠道构建政策宣传网。通过厅堂沙龙、小讲堂、电话短信等方式加大宣传力度，组织“进市场、进商圈、进商户”现场宣传活动。通过LED门楣屏、多媒体宣传展示设备、厅堂公告栏等多种便于触达、易于感知的形式对外公告和宣传，精准引导，确保客户充分了解降费政策。 赵娜娜 刘杰

## 汶上县配套1500万元率先跟投市级技改基金助企攀登

2020年以来，市财政局在全省率先推行股权投资改革，对工业技改资金创新采取“拨”“改”“投”方式，由“无偿投入”变为“资本金注入”。汶上县积极响应市委、市政府号召，聚焦支持实施“助企攀登”工程，筹措资金1500万元率先跟投市级技改基金，市县财政共同出资3000万元，支持华首重工、金成技术两家企业实施技术改造项目，同时两家企业成功获取技改贷款5000万元，有效放大了财政惠企政策红利，为企业创新发展提供了强大动力。

从宣传解读入手，提高基金政策知晓率。汶上县围绕实施“工业强县”战略，引导企业加大工业技改投入，推动产业高质量发展。在市技改基金政策出台后，县财政第一时间与市财政、工信部门对接沟通，同步会同县工信部门深入解读政策，面向技改项目企业广泛宣传，确保每列入助企攀登名单企业对技改基金申报条件、标准、流程“一清二白”。

从专班推进入手，促进项目精准对接。汶上县财政、工信部门明确分管领导和业务骨干组建技改基金对接专班，从基

金备投项目的考察遴选、申报推荐，到指导企业配合专业机构尽职调查、开展投资洽谈，始终坚持专班推进，对有技改基金融资需求的重点项目企业实行精准对接、专人盯靠、重点包保，确保问题随时反映、及时沟通、尽快解决。

从率先跟投入手，加快基金出资落地。汶上县不断创新财政扶持产业发展的政策手段，在落实技改基金投资县级出资时，县财政局及时足额筹措资金1500万元作为县级出资，在全市率先跟投市技改基金，大力支持该县华首重工、金成技术两家企业技术改造，成为我市前两期技改基金投资落地最快的项目。

从投贷联动入手，放大基金投资效应。汶上县主动为基金投资项目牵线搭桥，拓展技改融资空间，为华首重工、金成技术两个项目成功获取技改贷款5000万元，实现了投贷联动，放大了基金投资效应。同时，目前金成技术公司已通过山东证监局备案，为下步企业上市奠定了坚实基础。 赵建国 孔令辰

## 曲阜税务

### 拓宽“云渠道” 服务不断线



导填写纳税资料等，实现“厅线居家互动”，封控不停工，居家不脱岗，用实际行动践行“接触中断、服务不断”的承诺。

#### “云”直播，线上学堂助税宣

“各位财务人员上午好，今天给大家带来的是组合式税费政策第二期……”近期，曲阜市税务局通过“鲁税通征纳互动平台”开展“云直播”，为纳税人线上解读“组合式税费支持政策”。

直播活动中，税收业务骨干担任“主播”，围绕小规模纳税人免征增值税、增值税留抵退税政策等内容展开讲授，从政策依据、范围、案例解析、纳税人端操作指引等方面进行详细解读，确保税费新政直达快享。此次“云课堂”线上直播全程授课达1个半小时，吸引了1200余名纳税人在线收听收看。

#### “云”办税，线上服务零接触

济宁好益家建材有限公司是以家居零售为主的小规模纳税人，本想在3月最后一天办理小规模转一般纳税人业务，但3月31日疫情突发，办税人员孔宪军无法到办税服务厅办理该项业务。了解事情经过后，曲阜市税务局工作人员先通过电话沟通，指导该企业通过电子税务局线上点击申请，随后在疫情防控要求下，安排税务人员当天办理相关审核事宜，保证了该企业4月1日成功转为一般纳税人。

“本来以为疫情突发，我们企业至少要到5月份才能转为一般纳税人了，没想到税务局的线上办税服务这么方便，工作人员也坚守岗位，让我们在4月1日顺利转为一般纳税人，真是非常感谢！”孔宪军说道。

疫情期间，曲阜市税务局30余名业务骨干吃住均在办公楼，实行全闭环管理，通过电子税务局、“智能办税一点通”小程序等云端服务，帮助受疫情影响的本地和外地企业办理各类涉税业务，以“非接触式”办税缴费帮助纳税人缴费人足不出户办理相关业务，确保疫情期间办税缴费服务不断档。 乔梦岚 孙昂

## 中国银行济宁分行

# 定制金融服务支持种业振兴 1.16亿资金强“芯”助农

种子被誉为农业“芯片”，是国家战略性、基础性核心产业。中国银行济宁分行深入贯彻国家种业振兴决策部署，立足本地实际主动为种业企业在种质资源保护利用、种业科技创新、粮种推广应用等环节提供定制化金融服务，为强“芯”助农提供金融支撑。

### 500万元“人才贷” 助力水稻分子育种

山东登海润农种业有限公司位于鱼台县，该公司实验室科研人员正在一线忙碌“春耕”。作为一家优质稻种“育繁推一体化”企业、国家高新技术企业、省级农业产业化龙头企业，登海润农研发中心合作建设了院士工作站，建有低温低湿种质资源库、智能温室、高光效和气候模拟实验室，保存水稻等种质资源10000余份，配套种子研发仪器设备数十台套。目前，公司年销售各类优质稻种750余万公斤。

围绕加快品种选育效率和提升种子质量，登海润农正在开展水稻分子育种。为助力登海润农加快优质水稻分子育种，中国银行鱼台支行日前安排专人跟进，快速定制专属金融服务方案，开启绿色审批通道，仅用一周时间便完成了500万元“人才贷”授信。企业用信200万元，提升公司分子育种研发水平。

### 豆种原材料涨价 千万贷款保收购

位于嘉祥县梁宝寺镇的山东祥丰种业有限公司是国家高新技术企业、中国种子协会会员单位，是嘉祥大豆种业企业中的佼佼者之一，其主营优质高产大豆、小麦、玉米良种，现有良种繁育基地近7万亩，拥有一家良种研究所，育有大豆良种品牌30余个，年销售大豆良种超1000万公斤，销往全国20余个省市。

“今年种业市场机会大，”祥丰种业董事长刘龙说，公司前期又加大了研发投入，在种子收购、培育季节，流动资金出现缺口。

正在一筹莫展时，中国银行嘉祥支行客户经理走进公司对接，了解企业情况后，量身定制授信方案，快速为企业投放三年期贷款1000万元，解了企业收购豆种原材料的资金之困，降低了企业融资成本。

拿到贷款资金，祥丰种业大量收购周边优质豆种原材料，加工制成优质豆种。今年以来，公司已销售各类优质豆种500余万公斤，目前虽是销售淡季，每天仍有2.5万多公斤的销量。

### 量身定制金融服务 扶持优势种业集群

济宁是农业大市，也是种业大市，全市耕地面积910万亩，常年

粮食作物种植面积1100万亩以上，是全国重要的粮棉油种植基地、特色农产品基地，全市规模以上种子持证企业达49家。目前，济宁已获批山东大蒜、嘉祥大豆两个国家级农业产业园，建成嘉祥大豆、兖州小麦两个国家级区域性良种繁育基地，鱼台水稻、泗水花生两个省级区域性良种繁育基地。

中国银行济宁分行积极贯彻国家种业振兴战略，主动对接全辖种业持证企业，围绕企业育种、育苗、销售、回购等各环节的资金周期性特点，匹配“人才贷”、“鲁担惠农贷”、“财信担保贷”等合适期限的信贷产品，为种业企业在种质资源保护利用、种业科技创新、良种销售推广等环节提供定制化金融服务，扶持种业企业做大做强，助力全市打造优势种业集群。目前，该行金融服务已广泛覆盖种业科研、繁育、贸易等全产业链。

中国银行济宁分行负责人宫明介绍，该行还将种业金融的服务对象从持证种业企业持续向产业链上下游的农业合作社、繁育基地、制种农户、种植大户、家庭农场、机械化种植作业、粮油精深加工企业拓展，拓宽金融服务受众，为强“芯”助农提供更多金融支撑，为乡村振兴关键领域注入更多金融“活水”。截至3月末，该行已完成23家种业产业链企业贷款投放，投放金额共计1.16亿元。 赵璐